
- sm -
TORNATA DEL 1 4 DICEMBRE 1 8 6 8 

La seconda di queste proposte, quella cioè relativa 
all'estensione al Veneto della legge sui pesi e misure, 
crederei che sarebbe utile il decretarne l'urgenza. 

PRESIDENTE. Si dà atto al signor ministro delle finanze 
della presentazione di questi tre progetti di legge ; e 
del secondo, non essendovi osservazioni, se ne dichiara 
l'urgenza. 

L'onorevole Fossombroni desidera di indirizzare 
alla sua volta una domanda al signor ministro dell' in-
terno sul progetto di ordinamento della guardia na-
zionale del regno. 

CANTELLI, ministro per V interno. Sono disposto a ri-
spondere anche senza aspettare domani, poiché questa 
interrogazione non può occupare che pochi minuti di 
tempo. 

PRESIDEME. Ella potrà rispondere domani, tanto più 
che ora non è presente V interpellante. 

PASINI, ministro pei lavori pubblici Pare che si possa 
concordare coll'onorevole Valerio che domani si faccia 
la sua interpellanza, con riserva di rispondere più 
tardi. 

VALERIO. Io sono agli ordini della Camera. 
PRESIDENTE. Io la metto all'ordine del giorno di do-

mani: se l'intendano poi fra loro l'onorevole interpel-
lante e l'onorevole ministro, col consenso della Ca-
mera. 

La seduta è levata alle ore 6. 

Ordine del giorno per la tornata di domani: 

1° Interpellanza del deputato Fossombroni sul pro-
getto di riordinamento della gua rdia nazionale ; 

2° Seguito della discussione del progetto di legge 
sopra il riordinamento dell'amministrazione centrale e 
provinciale, e l'instituzione di uffici finanziari ; 

3° Svolgimento della proposta di legge del deputato 
Catucci per modificare il Codice di procedura civile; 

4° Seguito della discussione del progetto di legge 
per la ripristinazione delle pensioni e dei sussidi accor-
dati dal governo provvisorio di Venezia a vedove e 
figli di cittadini morti in difesa della patria ; 

5° Discussione del progetto di legge per provvedi-
menti sulle volture catastali in tutto il regno ; 

6° Svolgimento della proposta di legge del deputato 
Alippi relativa alla iscrizione dei censi anteriori all'at-
tuazione degli ufffzi ipotecari ; 

7 6 Svolgimento della proposta di legge del deputato 
Curti per prorogare i termini prescritti dagli articoli 
338 del Codice di procedura civile, e 2140 del Codice 
civile; 

8° Interpellanza del deputato Valerio sopra alcune 
disposizioni del regolamento di polizia stradale. 


